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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie nr K10ZAP2645 Pana Mariusza Krystiana, Posła na Sejm RP, 
z dnia 8 sierpnia 2025 r., w sprawie planowanej reorganizacji placówki pocztowej 
i dostępności usług pocztowych w Jordanowie, uprzejmie przekazuję następujące 
wyjaśnienia, oparte na informacjach udzielonych przez spółkę Poczta Polska S.A. (dalej 
również jako Spółka). 

W celu poprawy sytuacji Spółka przyjęła w sierpniu 2024 r. Plan Transformacji, który ma na 
celu dostosowanie jej działalności i organizacji do obecnych realiów rynkowych, bez 
uszczerbku dla zapewnienia klientom dostępu do usług pocztowych, również w mniejszych 
miejscowościach. Poczta Polska S.A. jest zobowiązana do utrzymywania i rozmieszczenia 
sieci placówek pocztowych zgodnie z obowiązującymi przepisami (rozporządzenie Ministra 
Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków wykonywania usług 
powszechnych przez operatora wyznaczonego (Dz.U. z 2020 r. poz. 1026) i ewentualne zmiany 
organizacyjne nie mogą powodować uchybienia określonym w nich wymaganiom.

Jednocześnie Spółka zapewnia, że planowana przez nią zmiana funkcjonowania Urzędu 
Pocztowego w Jordanowie dotyczy wyłącznie zmiany formatu tej placówki na filię oraz 
koncentracji służby doręczeń. Działania te nie spowodują likwidacji placówki, która tak jak 
dotychczas będzie obsługiwała mieszkańców w obecnej lokalizacji, ani też dostępności 
świadczonych usług pocztowych. 

Spółka wyjaśniła ponadto, że wdrażane procesy optymalizacyjne sieci placówek 
pocztowych mają na celu ograniczanie kosztów funkcjonowania i standaryzację placówek 
pocztowych. Spółka dostosowuje organizację placówek proporcjonalnie do 
zapotrzebowania na usługi pocztowe na danym obszarze, przy jednoczesnym 
uwzględnieniu swoich możliwości organizacyjnych i finansowych. Zmiany nie spowodują 
obniżenia dostępności i jakości usług pocztowych, a także zmniejszenia katalogu tych usług. 
Spółka umożliwia również, dodatkowo i alternatywnie względem usług stacjonarnej 
placówki pocztowej, realizację szeregu usług pocztowych za pośrednictwem listonoszy 
podczas obsługi ich rejonu doręczeń, co stanowi istotne udogodnienie zwłaszcza dla osób 
starszych. 

Jednocześnie przypominam, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji 
w Poczcie Polskiej S.A. realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. 
Kodeks spółek handlowych (Dz. U. z 2024 r. poz. 18 ze zm.) (dalej: KSH). Zgodnie ze 
Statutem Poczty Polskiej S.A. wszelkie sprawy związane z prowadzeniem spraw Spółki, nie 
zastrzeżone przepisami prawa lub postanowieniami Statutu dla Walnego Zgromadzenia lub 
Rady Nadzorczej, należą do kompetencji Zarządu.
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